



С ПОР

ТАНЯ выходные дни всегда проводит у родителей. Вот и сегодня она, забежав в общежитие, членом комитета пошла на вокзал.

От Арилко до Юрги поезд идет меньше часу. Сядет она в вагоне у окна и мечтает. В голове рождаются различные мысли. Она сопоставляет героев из прочитанных книг, прослеживает их жизнь. Возникает много вопросов. Почему, например, одни везло, путь к успеху у них был гладким, другим счастье давалось не сразу, они за него боролись? А что она сделала?

Несколько лет назад, когда в школьном расписании появился новый предмет — химия, Таня с увлечением заинтересовалась им. Уже было увлекаться.

Она сопоставляла героев из прочитанных книг, прослеживала их жизнь. Возникает много вопросов. Почему, например, одни везло, путь к успеху у них был гладким, другим счастье давалось не сразу, они за него боролись? А что она сделала?

Первая мечта, и та не осуществилась.

Сейчас Таня в институте, то есть с вами, одна.

У матери явно недоставало

долов, чтобы взрастить docher.

И она звала на помощь отца.

Но Виталий Борисович уже

говорил об этом с Таней и одобрил ее решение.

С тех пор прошло шесть ме-

сяцев. Мать давно примирилась.

Каждый раз она ласково встреча-

ется с Таней и мечтает.

Вот и сегодня она не гово-

рила, что в селе ехать не надо.

Но когда заведила беседу о том,

что одной ей будет трудно, то

слово «село» произносится как-то

подчеркнуто.

— Не одна я, слушай наши де-

бушки, — отговаривалась Таня.

— А если в институт, то ведь тоже не с вами, одна.

По дороге в общежитие Таня

рассказала Жанне Чаховой,

Людмиле Махмединой и другим де-

бушкам о том, что Соня и Валя

бросают работу и уезжают домой.

Решено было: сегодня же

вечером поговорить с ними об

этом.

— А вы что, агитировать нас

пришли? — резко тоном спроси-

ла Махтаева. — Не пытайтесь.

Завтра и вы будете делать то,

что мы делаем сегодня...

Всегда степенная и рассуди-

тельная Таня упиралась к лицу.

Кровь приливалась к лицу.

— Трусы вы! — выпалила она.

Потом Таня упрекала подруг

за то, что ходят в школе они

восхищались мастерством комо-

льцов первых пятилеток, вы-

бирали себе любимых героев це-

лины, с кого хотели делать

жизнь. Теперь, не познав труд-

ностей, испугались их.

— Может, станешь переказы-

вать «Мужество» Кетлинской?

Или...

— Нет, — перебила Махтаев-

ту. Таня, теперь уже спрятан-

ая, — говорить вам об этом

бесполезно.

Утром, когда Таня пошла на

работу, в коридоре ее встрети-

лась техника общежития. Она по-

интересовалась, почему девушки

приходятся к работам в животнов-

одеждах.

Таня, — сказала Таня, — я

занимаюсь в сельскохозяйствен-

ном институте.

— А это мое дело, с меня спро-

сят, а это с вас.

Н. ЛЕДВИН.

г. Белово.

...Юрге Таня много раз ви-

дела и Соня. Но они из-

бегали встречи с ней. Завидя

изделия Бутакова, девушки пере-

ходили на другую сторону ули-

цы и терялись в городской тол-

пе. Однажды случай свел ее с

Курою. От нее Таня узнала,

что они нигде не работают. И

потому, что Соня интересовалась

жизнью девушек в совхозе. Бу-

такова поняла, что та скажет ее

о тогданием своем поступке.

— А что с Валей? — спросил

Таня.

— Ее исключили из комсомо-

ла, — прогнувшись голосом от-

ветила Соня.

Н. ПЕТРАЧЕНКО, к. Прокопьевск.

На базе Кемеровского горного

института организованы курс

ы по подготовке в высшие учеб-

ные заведения. Занятия расписаны

на 8 месяцев. Прошло уже

полтора месяца, а нормальных

условий для занятий до сих пор

не создано.

В группе ПГС, которая зани-

мается в 11-й аудитории техни-

ческого училища № 3, числятся

77 человек, в то время как ком-

итет рассчитывает на 30 слушателей.

Н. ПЕТРАЧЕНКО, к. Прокопьевск.

Бедется строительство новых

угольных разрезов, пополняется

гидромеханизация. Но очень мало

внимания уделяется вопросам

улучшения межремонтной

периодичности ремонта.

А. ЧЕРДАНЦЕВ.

г. Прокопьевск.

На базе Кемеровского горного

института организованы курс

ы по подготовке в высшие учеб-

ные заведения. Занятия расписаны

на 8 месяцев. Прошло уже

полтора месяца, а нормальных

условий для занятий до сих пор

не создано.

В группе ПГС, которая зани-

мается в 11-й аудитории техни-

ческого училища № 3, числятся

77 человек, в то время как ком-

итет рассчитывает на 30 слушателей.

А. ЧЕРДАНЦЕВ.

г. Прокопьевск.

На базе Кемеровского горного

института организованы курс

ы по подготовке в высшие учеб-

ные заведения. Занятия расписаны

на 8 месяцев. Прошло уже

полтора месяца, а нормальных

условий для занятий до сих пор

не создано.

Н. ПЕТРАЧЕНКО, к. Прокопьевск.

Бедется строительство новых

угольных разрезов, пополняется

гидромеханизация. Но очень мало

внимания уделяется вопросам

улучшения межремонтной

периодичности ремонта.

А. ЧЕРДАНЦЕВ.

г. Прокопьевск.

Бедется строительство новых

угольных разрезов, пополняется

гидромеханизация. Но очень мало

внимания уделяется вопросам

улучшения межремонтной

периодичности ремонта.

А. ЧЕРДАНЦЕВ.

г. Прокопьевск.

Бедется строительство новых

угольных разрезов, пополняется

гидромеханизация. Но очень мало

внимания уделяется вопросам

улучшения межремонтной

периодичности ремонта.

А. ЧЕРДАНЦЕВ.

г. Прокопьевск.

Бедется строительство новых

угольных разрезов, пополняется

гидромеханизация. Но очень мало

внимания уделяется вопросам

улучшения межремонтной

периодичности ремонта.

А. ЧЕРДАНЦЕВ.

г. Прокопьевск.

Глубокий след

Обидно вышло... Нацарапал в ревюкоме солдат на бумаге карамуки, сплюнул на них жирный кружок сечати и — выходит из строя, в «бессрочную». А затем ли в окопах «господам офицерам» руки вязал, за новую, свою работную власть в пытках ходил?

«Предшественник сего находится в бессрочном отпуске по поводу...» Ну разве, конкуренция, болен, ты же! А кому легко сейчас? Останови любого, спроси.

Михаил Король, молодой солдат, долго вертел в руках справку, только что выданную ему в госпитале Молодечнонским ревкомом. Думал.

Но нужна она ему сейчас та-кая бумага, жжет руки.

Пошел в ревюком и положил на стол председателя спрашива.

— Возьмите. Лишнее здесь написано. Я еще воевать могу...

Это было в 1918 году. Кто за ленинскую правду шел, из строя бойцов не выходил.

...Лучистым серебром зажигала зима темно-зеленые ветки подростков-сосен. Ровные линейки выстроились они на лесной голине, до матушки укутывались снегом, словно спрятались от чужого глаза.

Глубокий след охотничих лягок ведет сюда от Тяжини-Вершины. Бураны не успевают затаять — каждый день протаптывают ее лесник Черемшанской дачи Михаил Филиппович Король.

У любого дерева свою биографию, свою «характер». Они хорошо известны леснику, потому что многие зеленые красавцы выросли из семян, высаженных им много лет назад. О каждом сосновом елочек Михаил Филиппович часами может рассказать, как заботливый отец о детях. Он все помнит: болезни, от которых склонялись к смерти, а также и смолистые слезы на стволах. Он помнит, потому что жизнь леса, этого красавца угрюмой тайги, — частичка его жизни большой и красивой.

...По неприметным тропкам в 1919 году он, боев отряда конной милиции, гонялся за засевшими в глухих чащобах остатками колчаковцев. А через год Михаилу Филипповичу здесь в лесу вручена заветная книжечка члена великой партии большевиков.

Двадцать лет бесменно стоял на страже социалистической законности милиционер Михаил Король, в таежных поселках помнят его, чуткого и отважного человека.

Знаком «Почетный член»

альм рубином искрится на кителе М. Короля. В нем — его боевая молодость, все, что сделано по пешинской книжки. А потом... Нет, не вышел коммунист из строя!

...Нынче исполнилось пятнадцать лет работы в Черемшанской лесной даче, лучшей в Даниловском леспромхозе. Каждое утро он встает на лыжи и спешит в лес. Приветливо здоровается с ним односельчане. Увахают лесника в Тяжине-Вершине. Недавно они избрали коммуниста М. Короля председателем товарищеского суда. Вечерами долго горят снег в окне его дома. Колхозники знают, сегодня Михаил Филиппович, активный селькор, был на животноводческих фермах, беседовал с доярами и скотниками — жди, значит, в районной газете его статью.

...Нет, погорелись тогда в ревюкоме с бескорыстным отпуком, — вспоминает лесник. — Поторопились. Мне скора семьдесят — и то я думаю: рано в отставку.

Самое интересное только начинается.

...Глубокий след охотничих лягок уходит в лес. Это рабочая сила, дух хорошего человека, всегда молодого и сильного.

М. ШАГИАХМЕТОВ.

НА СНИМКЕ: М. Ф. Король.
Тяжинский район.

Фото автора.

В ДОМАШНЕЙ библиотеке Владимира Александровича Юрмазова 2.200 книг. К ним добавляются все новые и новые. Каждую свободную минуту отдает В. А. Юрмазов книгам. На обогатительной фабрике Междуреченска, где работает Владимир Александрович, он не только инженер, но и пропагандист книги.

Фото В. Войтенко.

Издательство гознакомит читателей и с художественными про-

изделиями, выработанными мето-

дами.

С большим интересом много-

тысячной армии шахтеров встре-

тили справочник молодого шах-

тера, горного комбайна и гидромеханизатора.

Авторы, ве-

дущие инженеры Кузбасса, дают

в них необходимые сведения о

системах разработок, технике бе-

зопасности, правилах технической

эксплуатации оборудования.

Сельские труженики познако-

мятся с серий брошюрами «Созда-

ние изобилия продуктов сельско-

го хозяйства», в которых обоз-

щаются опыт работы лучших до-

лжников, синарок, птичников, зоотех-

ников, полеводов, механизаторов,

добившихся увеличения производ-

ства сельскохозяйственных про-

ductов и снижения себестоимости.

В ряде брошюр слово будет

предоставлено членам бригад

коммунистического труда и высо-

кой культуры земледелия и сель-

ским рационализаторам.

В серии «Города Кузбасса»

выйдет «Прокопьевск» (автор Н.

Шуров) и «Гурьевск» (П. Куз-

нецов). Библиотека краеведов пополнится книгами «На верши-

не Мустата», которая расскажет

об увлекательных туристских

походах по Кемеровской области.

«В краю Писаных скал», в ко-

торой автор В. П. Чепкасов описы-

вает жизнь областного туристского

лагеря.

Охотники, рыбаки, любители

природы с интересом будут чи-

тать второй номер своего еже-

годного альманаха «Родная при-

рода», ставящего целью содей-

ствовать озеленению городов и

рабочих поселков, бороться с те-

ми, кто варварски относится к

природным богатствам нашего

края.

КНИГИ 1961 ГОДА

изделиями местных авторов. С. Тотыш рассказал о жизни охотников Горной Шории. П. Желанио читателям передаётся «Герой Брестской крепости» И. Лушнина и А. Юхимчука. Выходят поэтические сборники «Красная горка» Е. Буравцева, посвященные строителям Сталинска — Абакану, «Лирика» М. Небогатова и «Сатирические строки» В. Матвеева. Начинающий автор Л. Фадеева выступает с книжкой для детей-дошкольников «Подсолнечник».

Из иностранных авторов передаётся роман прогрессивного австралийского писателя Ральфа де Буссера «Жемчужина короны» и новеллы Д. Голусорса. Читатель получит ряд новых книг на производственно-технические темы. Этот раздел плана в сравнении с прошлыми годами несложно увеличен за счет литературы, обобщающей передовую практику новаторов промышленности. Так, в книгах и брошюрах будет рассказано о достижениях в открытии разработках угольных месторождений, о применении гибких металлических перекрытий на шахтах Кузбасса, о рационализаторах и изобретателях в угольной, химической, машиностроительной промышленности и строительстве.

Издательством предусмотрены выпуски брошюр по механизации и автоматизации производственных процессов на шахтах и заводах Кузбасса. В прошлом году начались выпуск серии брошюр «Библиотека молодого рабочего». Цель их — помочь шахтному, монтажнику, шахтеру в совершенствовании своей специальности, передовыми методами.

С большим интересом много-тысячной армии шахтеров встретят справочники молодого шахтера, горного комбайна и гидромеханизатора. Авторы, ведущие инженеры Кузбасса, дают в них необходимые сведения о системах разработок, технике безопасности, правилах технической эксплуатации оборудования.

Сельские труженики познакомятся с серией брошюр «Создание изобилия продуктов сельского хозяйства» в Кузбассе — «Полесье-2». Авторы журналисты Р. Лобанова, П. Бекшанский. И. Балиболов шаг за шагом проследили, как зарождалось это патристическое движение на шахте, какие трудности встретило оно на пути, каких замечательных результатов достиг коллектив разработчиков будущего.

Издательство гознакомит читателей и с художественными про-

изделиями, выработанными мето-

дами.

Сельские труженики познако-

мятся с серией брошюр «Созда-

ние изобилия продуктов сельско-

го хозяйства», в которых обоз-

щаются опыт работы лучших до-

лжников, синарок, птичников, зоотех-

ников, полеводов, механизаторов,

добившихся увеличения производ-

ства сельскохозяйственных про-

ductов и снижения себестоимости.

В ряде брошюр слово будет

предоставлено членам бригад

коммунистического труда и высо-

кой культуры земледелия и сель-

ским рационализаторам.

В серии «Города Кузбасса»

выходит «Прокопьевск» (автор Н.

Шуров) и «Гурьевск» (П. Куз-

нецов). Библиотека краеведов пополнится книгами «На верши-

не Мустата», которая расскажет

об увлекательных туристских

походах по Кемеровской области.

«В краю Писаных скал», в ко-

торой автор В. П. Чепкасов описы-

вает жизнь областного туристского

лагеря.

Охотники, рыбаки, любители

природы с интересом будут чи-

тать второй номер своего еже-

годного альманаха «Родная при-

рода», ставящего целью содей-

ствовать озеленению городов и

рабочих поселков, бороться с те-

ми, кто варварски относится к

природным богатствам нашего

края.

Серия брошюр «Создание изобилия продуктов сельского хозяйства» в Кузбассе — «Полесье-2» (авторы Н. Шуров, П. Кузнецов). Библиотека краеведов пополнится книгами «На вершине Мустата», которая расскажет об увлекательных туристских

походах по Кемеровской области.

«В краю Писаных скал», в ко-

торой автор В. П. Чепкасов описы-

вает жизнь областного туристского

лагеря.

Охотники, рыбаки, любители

природы с интересом будут чи-

тать второй номер своего еже-

годного альманаха «Родная при-

рода», ставящего целью содей-

ствовать озеленению городов и

рабочих поселков, бороться с те-

ми, кто варварски относится к

природным богатствам нашего

края.

Серия брошюр «Создание изобилия продуктов сельского хозяйства» в Кузбассе — «Полесье-2» (авторы Н. Шуров, П. Кузнецов). Библиотека краеведов пополнится книгами «На вершине Мустата», которая расскажет об увлекательных туристских</